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V rámci celosvětové kampaně Den Země, který připadá na 22. dubna, pořádá Kraj Vysočina
již 17. ročník akce Čistá Vysočina spojené s úklidem přírody. „Sběr odpadků proběhne od 6.
do 19. dubna především v okolí silnic a na veřejných prostranstvích v obcích a městech na
Vysočině. Dobrovolníci se mohou už nyní registrovat na webu Kraje Vysočina, registrace
bude otevřená až do konce února,“ informoval hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

„Čistá Vysočina probíhá v celém našem kraji a už se stala neodmyslitelnou součástí života mnoha z
nás. Spojuje tisíce dobrovolníků a angažovaných obyvatel, kterým není lhostejné, jak příroda kolem
nás po zimě vypadá. Vysočina je opravdu kouzelné místo pro život a pokud chceme, aby si tuto
výsadu zachovala, musíme na tom společně pracovat. Děkujeme všem, kteří se k nám letos připojí,“
uvedla Andrea Peňáz, radní Kraje Vysočina pro oblast lesního a vodního hospodářství, zemědělství a
životního prostředí.

Dobrovolníci budou Vysočinu uklízet v termínu od 6. do 19. dubna 2026. Registrace dobrovolníků
odstartovala s novým rokem a potrvá až do konce února pod odkazem
https://cista-vysocina-vysocina.hub.arcgis.com/.
Na webu si může dobrovolník nebo zástupce organizované skupiny vybrat úsek silnice, který chce
zbavit odpadků. Sebrané odpadky na takto nahlášených úsecích silnic II. a III. třídy mimo obce
odveze a jejich likvidaci zajistí spolupracující Krajská správa a údržba silnic Vysočiny (KSÚSV), ze
silnic I. třídy potom ŘSD ČR. U ostatních úseků si musí odvoz a uložení zajistit sbírající po domluvě s
vlastníkem pozemku. Zanesením informace o úklidu konkrétního úseku komunikace do mapy dostává
veřejnost přehled o už zaregistrovaných úsecích a organizace akce je tak přehlednější. S výslednou
mapou úseků pracuje i KSÚSV a samotné obce, ve kterých sběr probíhá.

Úklid může probíhat kdekoli u veřejných komunikací. Úseky silnic, především ty extrémně
frekventované, které si dobrovolníci nevyberou, uklidí v průběhu roku pracovníci KSÚSV.
Každoročně se do sběru odpadků zapojují města a obce, neziskové organizace, školy, firmy ale i
sousedské spolky. V posledních třech letech se vždy zapojovalo více než 30 tisíc dobrovolníků napříč
celým krajem, kteří vysbírali až 70 tun odpadků. Čistá Vysočina je realizována v rámci projektu
Zdravý Kraj Vysočina a MA21 již od roku 2009.

Sedmnáct let, jeden cíl – Čistá Vysočina! Děkujeme, že jste s námi!

Novinka letošního roku:

Nově bude možné přímo v aplikaci najít kontakt na cestmistrovství, které má na starosti úseky
komunikací v lokalitě sběru pro případ, kdy se při svozu na nějaký pytel zapomene. Urychlí se tak
odvoz sebraného odpadu, který by se mohl lehce znovu vrátit zpět do přírody.

HARMONOGRAM:

Přihlášení probíhá od 1. 1. do 28. 2. 2026 prostřednictvím elektronického formuláře na
webových stránkách Kraje Vysočina: www.kr-vysocina.cz/cistavysocina. Na tomto odkazu také
najdete aktuální mapu už přihlášených úseků.



Zájemce vyplní krátký dotazník, kterým Kraji Vysočina pomůže zajistit dobrou organizaci celé
akce.

28. 2. 2026 bude přihlašování uzavřeno.

Úklid bude probíhat v termínu 6. 4. – 19. 4. 2026.
Termín svozu: 20.–24. 4., po tomto termínu nebudou nově umístěné pytle svezeny.

Registrovaní účastníci obdrží zdarma pytle na odpadky (průhledné na plasty a černé na ostatní
komunální odpad) a reflexní vesty.

Odpadky se třídí a nechávají se v zavázaných pytlích vedle komunikací.

Svoz sebraného odpadu u silnic II. a III. třídy mimo obec v úsecích, které dobrovolníci nahlásí,
zajistí zdarma Krajská správa a údržba silnic Vysočiny, ze silnic I. třídy potom ŘSD ČR.

V případě úklidu přímo v obcích a městech dostanou účastníci pouze pytle, sami si pak musí
zajistit odvoz odpadků s firmou, která v místě provádí svoz odpadu.

Sběr a svoz odpadu z ostatních ploch je nutné konzultovat s jejich vlastníkem.

Akce nenahrazuje svoz domácího velkoobjemového odpadu!

Kontaktní osoby:

Oldřich Sklenář, odbor regionálního rozvoje, telefon: 564 602 562, mobil: 724 650 149, e-mail:
sklenar.o@kr-vysocina.cz
Petr Holý, odbor regionálního rozvoje, telefon: 564 602 538, e-mail: holy.p@kr-vysocina.cz
Eva Leligdonová, odbor regionálního rozvoje, telefon: 564 602 559, mobil: 724 650 271, e-mail:
leligdonova.e@kr-vysocina.cz

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4135747&id_org=450008
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